
 
                                                                              
                                                                                           

 
Δελτίο Τύπου 

Κοινή Ευρωπαϊκή Δράση  

“Φιλικές για τα βρέφη Κοινότητες και Δομές Υγείας” στην Πάτρα  

Εκδήλωση ενημέρωσης φορέων – Σάββατο, 10 Μαΐου 2025 

Η Διεύθυνση Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Παιδιατρικής (ΚΑΠ) του Ινστιτούτου Υγείας του 

Παιδιού (IYΠ) συμμετέχει στην Κοινή Ευρωπαϊκή Δράση για την Πρόληψη των μη 

Μεταδοτικών Νοσημάτων (Joint Action Prevent Non Communicable Diseases - Prevent 

NCD’s). Εθνικός Συντονιστής της Δράσης είναι η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου 

Υγείας. Το ΙΥΠ είναι Νομικό πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου εποπτευόμενο από το Υπουργείο 

Υγείας. 

Σκοπός της Κοινής Ευρωπαϊκής Δράσης είναι η συμβολή στην μείωση της επίπτωσης του 

καρκίνου και άλλων μη μεταδοτικών λοιμωδών ασθενειών, καθώς και στη μείωση των 

κοινωνικών και υγειονομικών ανισοτήτων ξεκινώντας από τις πρώτες 1000 μέρες ζωής 

(εγκυμοσύνη και πρώτα δύο έτη). Ένας από τους στόχους της Κοινής Δράσης είναι η 

εφαρμογή καλών πρακτικών για τη δημιουργία Δομών Υγείας και Κοινοτήτων Φιλικών στα 

βρέφη και τον μητρικό θηλασμό. Στο πλαίσιο υλοποίησης του στόχου η Διεύθυνση ΚΑΠ 

συνεργάζεται με την 6η Υγειονομική Περιφέρεια και τον Δήμο.  

Υλοποίηση της Δράσης στον Δήμο Πατρέων και στις δομές υγείας της 6ης ΥΠΕ. 

Ο Δήμος Πατρέων ως η 3η μεγαλύτερη πόλη της Ελλάδας χαρακτηρίζεται από στοιχεία, που 

τον καθιστούν ως την ιδανική κοινότητα εφαρμογής της πιλοτικής αυτής δράσης στη χώρα 

μας. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό οι τοπικές Δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας να 

προάγουν και να υποστηρίζουν τον μητρικό θηλασμό με τις κατάλληλες πρακτικές, ώστε να 

αποτελέσουν δομές Φιλικές για τα Βρέφη και τον Μητρικό Θηλασμό. Παράλληλα χρειάζεται 

να υποστηρίζουν τη θηλάζουσα μητέρα και την οικογένεια στην καθημερινότητά της, για να 

νοιώθει ευπρόσδεκτη στην κοινότητα.  

Η συμμετοχή και η συνεργασία όλων των φορέων της κοινότητας είναι καθοριστική για την 

επιτυχή υλοποίηση της δράσης και την επίτευξη του στόχου, δηλαδή της υποστήριξης του 

μητρικού θηλασμού και της αύξησης των ποσοστών του, ώστε να εξασφαλιστεί ένα υγιές 

ξεκίνημα για όλα τα παιδιά. Άλλωστε, προτεινόμενος στόχος από τον Παγκόσμιο Οργανισμό 

Υγείας στο πλαίσιο των Βιώσιμων Στόχων Ανάπτυξης (SDGs) είναι το 50% των βρεφών να 

θηλάζει αποκλειστικά τους πρώτους έξι μήνες της ζωής. Οι Βιώσιμοι Στόχοι Ανάπτυξης - η 

καταπολέμηση της φτώχειας και της πείνας, η εξασφάλιση υγείας και ευημερίας, η ισότητα, 

η βελτίωση των συνθηκών εργασίας και η οικονομική ανάπτυξη, καθώς και η προστασία του 

περιβάλλοντος - ενισχύονται από τον μητρικό θηλασμό. 

Με στόχο την ενημέρωση των φορέων της κοινότητας του Δήμου Πατρέων διοργανώνεται 

εκδήλωση στις 10 Μαΐου στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου «Βυζαντινό»,  Ρήγα 

Φεραίου 106.  
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